

«МОЙ ГОРОД НАД БИРОЙ...»*



Что нужно, чтобы посмотреть другой город? Думаете, обязательно обращаться в турфирму и платить большую сумму денег? Вовсе нет. Есть города, которые можно осмотреть самостоятельно, не затратив на это слишком много средств. Например, столица Еврейской автономной области – Биробиджан.



1.

Итак, специально для вас я подготовила экскурсию по городу над Бирой. Для начала поговорим о том, как добраться в пункт назначения. Есть три способа.

Первый – на собственной машине. Вариант, конечно, самый удобный, но есть одно условие. Вы должны хорошо изучить дорогу. Не надейтесь на авось. За 174 км и два часа пути от Хабаровска у вас будет много шансов свернуть не в ту сторону. Так что, если вы плохо ориентируетесь в незнакомой местности или у вас просто нет личного авто, вам лучше воспользоваться общественным транспортом.



2.

Второй вариант – маршрутка/ автобус. С хабаровского вокзала ежедневно уходит несколько комфортабельных рейсовых автобусов до Биробиджана. Их расписание (как и расписание поездов) я советую уточнять непосредственно перед поездкой, потому что его очень любят неожиданно менять. Маршрутки, в отличие от автобусов, катаются без расписания, зато в течение всего дня. Кроме того, на них вы доедете до конечной точки почти без остановок. Вас ждёт только небольшая стоянка в Белгородском на середине пути. Так что решайте сами: поездка в более удобном транспорте, но с потерей времени или быстрая, но не очень комфортная дорога.

Третий вариант – поезд. По необходимости нам маршруту ежедневно следуют три электрички: утром, днём и вечером. Кроме того, есть и другие поезда, которые тоже остановятся в Биробиджане. Выбираете время, которое вам больше всего подходит, и вперёд.

Обратно добраться можно теми же способами.

Прежде чем мы, наконец, отправимся в Биробиджан, дам вам ещё один совет. Заранее рассчитайте время, которое собираетесь провести в столице ЕАО. Если вы хотите вернуться домой к вечеру, постарайтесь уехать как можно раньше утром и вернуться как можно позже вечером. Для этого вам придётся внимательно изучить расписание всех автобусов

и поездов. Если ну никак не получается обернуться за день, постарайтесь заранее решить вопрос с ночёвкой. Телефоны гостиниц вы можете посмотреть на сайте gorodnabire.ru. Ну и, разумеется, не забудьте фотоаппарат и деньги на еду.

Таким образом, основные ваши затраты – либо цена на бензин, либо стоимость билетов, затраты на питание и, возможно, гостиницу. В любом случае дешевле, чем оплата услуг турфирмы, экскурсовода, автобуса по городу и многого другого, что обычно включается в стоимость путёвки. Убедила? Тогда за мной!

Наша экскурсия начинается на привокзальной площади. Именно туда вы попадёте независимо от того, на чём приехали в город. Сейчас мы находимся на улице Калинина, обратите внимание направо. Вы видите памятник первым переселенцам (фото 1). Когда-то именно так, на телегах, запряжённых лошадьми, и приехали сюда, на станцию «Тихонькая», те, кто потом построил наш город.

Идём дальше. Мы переходим на улицу Ленина. А по дороге заглянем в сквер Победы (фото 2). Тут горит вечный огонь, а на каменных плитах высечены имена тех, кто защищал нашу Родину в 1941–1945 гг. Низко поклонитесь этим людям, прежде чем отправиться дальше.



3.



4.



5.

На улице Ленина расположены все те места, куда вам стоит заглянуть. Начнём по порядку. На левой стороне улицы – синагога (фото 3) и еврейская религиозная община «Фрейд» (фото 4). Если у вас есть время и желание, вы можете зайти внутрь, вам обязательно обо всём расскажут и всё покажут.

Дальше расположено новоотстроенное здание первой школы. А следующий дом прячет внутри себя научную библиотеку и краеведческий музей. Музей открыт со среды по воскресенье. Обязательно загляните, там есть на что посмотреть.

Идём чуть дальше и видим златоглавый белокаменный храм. Если вы православный верующий, то сюда тоже стоит зайти.

Думаю, вы уже устали от экскурсий по культурным достопримечательностям, поэтому обрадуетесь, когда узнаете, что ими вас больше мучить не будут. Теперь мы просто гуляем. Поверните налево. Перед вами сквер дружбы (фото 5). Это – подарок Биробиджану от китайского

города-побратима Хэган. Подойдите поближе к рукам, держащим шар. Видите табличку? Теперь убедитесь, что я вас не обманываю.

Идём дальше и выходим на центральную улицу города – Шолом-Алейхема. Она названа именем знаменитого еврейского писателя. Его знают и уважают в нашем городе, а вот сам он в Биробиджане никогда не был, по-



6.

тому что умер за несколько лет до основания города.

Дошли до перекрёстка? Поворачиваем налево. А вот теперь идите прямо. Прямо-прямо. Сколько идти? Пока не увидите дворец. Дворец бракосочетаний построили не так давно, а сколько пар он уже успел соединить брачными узами... Не бойтесь зайти за ворота. Здесь только внутрь здания посторонних не пускают, а на территории вы можете беспрепятственно гулять и фотографироваться. Можете даже подняться на крыльцо. Те, кто здесь работает, давно привыкли к любопытным.

И, наконец, мы выходим на набережную (фото 6). Течёт прохладными водами река Бира, виднеется вдали сопка (фото 7). Моя подруга Настя, недавно побывавшая здесь в гостях, сказала, что набережная Биробиджана в пять раз краше хабаровской. Сомневаетесь? У вас есть возможность проверить самостоятельно.

Двигаясь вдоль набережной, вы выходите на театральную площадь. К фонтанам, фигурам и, разумеется, филармонии. Устали? Хотите перекусить? Нет проблем! Вас ждёт ресторан «Театральный». В ваши планы не входит обедать в ресторане? Рядом есть шашлычная. Если и это вам не подходит, к вашим услугам ещё множество столовых и кафе. На любой вкус и достаток.

Но мы отвлеклись от главного. Сейчас мы пойдём в парк. А пока вы гуляете в поисках подходящего аттракциона, я расскажу вам о том, что когда-то люди, застраивавшие Биробиджан, пожалели маленький кусочек тайги. Они оставили его в первозданном виде, протоптав только несколько дорожек. Так появился наш парк.

Экскурсия уже подходит к концу. Совсем немного терпения, и я вас отпущу. Мы возвращаемся на улицу Шолом-Алейхема и выходим на «Арбат» (фото 8). Поскольку подходим мы со стороны парка, то первое, что бросается в глаза, – памятник человеку с книгой, сидящему на внушительных размерах кресле (фото 9). Попробуйте догадаться, кто это? Вот вам подсказки. Это писатель, а памятник стоит на улице, названной его именем. Ну, разумеется, вы угадали!

«Арбат» – пешеходная зона. Тут расположились торговые центры, кафе, лоточки с мороженым и квасом. Здесь можно гулять очень долго, если вы хорошо переносите солнце. Если же вы больше любите тень, то пройдем дальше и вернёмся в сквер Победы. Мы сделали круг. Удивительно? А вот для меня ни сколько. Именно так мы обычно и гуляем в погожий выходной день. Или... А вот чтобы узнать, куда ещё можно отправиться в Биробиджане в свободное время, вам придётся остаться тут чуть дольше и завести друзей. Ведь скучно ездить на шашлык или купаться на карьере в одиночестве.

Мы вернулись на вокзал, ваш поезд ждёт. Остаётеся или уезжаете? Всё-таки поедете домой? Тогда мы просто ждём вас в гости ещё раз. А пока... Лехаим!**

Дина Непомнящая.
Фото автора

* «Мой город над Бирой...» – из стихотворения Любови Вассерман «Биробиджан – мой дом!»

** «Лехаим!» – универсальный тост на иврите, означает «За жизнь!». Это пожелание бодрости и хорошего настроения.



7.



8.



9.